Zápis z jednání Rady asociace a vedoucích odborných sekcí
konané na SPŠ strojnické v Olomouci
dne 18. ledna 2001

	Přítomni:
	Jaroslav Ponec, 
Petr Šafránek, 
Vilém Koutník, 
Josef Šlapák, 
Miroslav Votinský, 
Miroslav Zapletal, 
Jaroslav Lednický, 
Pravdomil Gebauer, 
Jan Mizerovský

	Program:
	1. Informace z jednání na MŠMT o novém školském zákoně 

2. Stanovisko CZESHA a A SPŠ k tomuto zákonu 

3. Ustavení krajských rad CZESHA 

4. Informace krajských zástupců A SPŠ o situaci v jejich krajích 

5. Aktuální problémy 


Ad 1), 2)

Proběhlo jednání Rady CZESHA tvořené představiteli všech členských asociací na MŠMT o návrhu nového školského zákona. Byly upřesněny některé námitky k návrhu, z větší části byly tyto námitky akceptovány a bylo konstatováno, že závažné systémové problémy, které by bránily přijetí nového školského zákona Rada CZESHA nevidí a proto vyslovuje globální podporu novému zákonu s určitými výhradami:

· Sdružení soukromých škol vyjadřuje nesouhlas s právní formou školské právnické osoby, zvláště s modelem financování a zřízením povinné školské rady. 

· Asociace ředitelů gymnázií, sdružení soukromých škol, asociace církevních škol, asociace středních pedagogických škol vyjádřily nesouhlas s návrhem na rušení víceletých gymnázií. 

Blíže viz zápis z jednání MŠMT a CZESHA ze dne 18. 12. 2000 v oddíle „CZESHA“ na úvodní straně. 

Ad 3), 4)

Ve všech krajích proběhlo ustavení krajských rad CZESHA za účasti krajských zástupců naší asociace. Práce v těchto radách jsou různě daleko podle toho, jak postoupilo ustavování řídících orgánů školství v jednotlivých krajích. Jedinou výjimkou se jeví olomoucký kraj, kde vzniká konkurenční „sdružení škol Olomoucka“, které ovšem se opět snaží opřít o zástupce jednotlivých profesních asociací, a tedy o stejnou strukturu jako má CZESHA. Lze tedy předpokládat, že tento problém se vyřeší přirozenou cestou.

Důležité pro ustavování krajských rad CZESHA:

CZESHA je sdružením Asociací. Jejími členy tedy nejsou a nemohou být jednotlivé školy. Jakékoliv „krajské volby“ rady CZESHA by byly proto porušením stanov. Krajské rady musí vznikat tak, že jednotlivé profesní asociace do nich nominují své zástupce podle svých vlastních vnitřních mechanismů. Existuje zájem, aby na úrovni krajských rad se účastnili práce i představitelé těch škol, jejichž asociace nejsou členy CZESHA. Tuto myšlenku podporujeme, tito zástupci však musí mít statut pozorovatelů či členů s poradním hlasem. 

ad 5)

Znovu připomínáme, že na základě usnesení Valné hromady byly provedeny tyto změny:

· Kancelář Asociace byla přenesena na VOŠ, SPŠOA Kopřivnice 

· Sídlo Asociace a registrace zůstává v Čáslavi 

· Funkční období rady a představitelů sekcí bylo prodlouženo na 5 let s možnou úpravou v návaznosti na volby do orgánů CZESHA 

· Rada asociace má důsledně krajskou strukturu 

· Rada asociace je pověřena v období mezi valnými hromadami uvolňovat a kooptovat členy Rady 

Všechny tyto změny a změny, které byly odsouhlaseny na předchozích valných hromadách, avšak nepromítnuty do stanov Asociace (jsou uvedeny ovšem v usneseních valných hromad – viz oddíl „Valné hromady“), budou do stanov zaregistrovány nejpozději do 30. 4. 2001 (v závislosti na termínu, v kterém tyto změny akceptuje příslušný Okresní úřad Kutná Hora).

Zpracovala:
Jaroslava Buzková
vedoucí kanceláře


	Ing. Jaroslav Ponec v. r.
předseda A SPŠ ČR


