CZESHA

Kancelář asociace: VOŠ, SPŠOA, 

Husova 1302, 742 21 Kopřivnice

tel.: 556 833 305, fax: 556 833 306

e-mail: sekret@voskop.cz, http://www.asps.cz
Zápis z jednání Rady asociace SPŠ ČR

konané dne 20. 2. 2003 v Praze, Betlémská

Přítomni: Jaroslav Červený, Evžen Havlík, Josef Horažďovský, Jaroslav Načeradský, Jaroslav Ponec, Vilém Koutník, Záviš Kulík, Josef Šlapák, Miroslav Zapletal, Marie Plocková, Pravdomil Gebauer, Jan Mizerovský

Omluveni: Vladimír Šípek, Jan Mečíř, Petr Šafránek, Miroslav Votinský, Jaroslav Lednický

Program jednání:

1. Sloučení CZESHA a Národní rady škol, potvrzení členství A SPŠ v této Unii

2. Stav projektu „Počítače z fondu České spořitelny do škol“

3. Stav projednávání dlouhodobého záměru rozvoje školství v jednotlivých krajích

4. Různé

Ad 1)

Všichni krajští zástupci byli seznámeni s návrhem Statutu Unie školských asociací CZESHA. Rada vyslovila jednomyslně souhlas s potvrzením členství A SPŠ v Unii CZESHA, která nyní sdružuje všechny významné školské asociace. Stává se současně členem Unie zaměstnavatelských svazů a předseda CZESHA viceprezidentem Unie zaměstnavatelských svazů. 

Ad 2)

Projekt Počítače do škol se dostal do realizační fáze, která je řízena z centra v České spořitelně, a. s.  v Praze. Repase se provádí v centrálním skladu, v krajích budou postupně vytipována 2 až 3 střediska, která budou sloužit jako kontaktní místa pro projekt i v budoucnosti. Základní podmínky projektu zůstávají beze změny, viz dopis předsedy CZESHA, který mají k dispozici krajští zástupci. Krajští zástupci budou koordinovat ve spolupráci s hlavním koordinátorem ICT CZESHA Jiřím Vernerem průběh projektu. Význam projektu spočívá také v tom, že by měl vytvořit trvalý model pro vztahy mezi ČS, a. s. a CZESHA v této oblasti. 

Ad 3)

Dlouhodobé záměry rozvoje vzdělávací soustavy v krajích jsou v poslední fázi schvalování. Jsou odvozeny od národního plánu rozvoje vzdělávací soustavy a tezí uvedených v Bílé knize. CZESHA se v krajích účastní projednávání dlouhodobých záměrů, nejsou signalizovány z žádného kraje zásadní problémy. 

Ad 4)

· Konference o zkušenostech se zaváděním nového oboru Technické lyceum je plánována na druhý jednací den VH. Garantem je Ing. Mizerovský, pracovní skupina pro přípravu konference: Ing. Mizerovský, Ing. Zapletal, Ing. Jílek, Ing. Šípek, Ing. Ponec.

· Valná hromada asociace bude probíhat v Praze v termínu od 22. září do 3. října 2003. Garantem je Ing. Červený, který upřesní místo konání a termín VH.

· Bylo dohodnuto, že všechny členské školy asociace obdrží potvrzení o členství v asociaci, které je někdy potřebné pro dokladování plateb příspěvků.

· Znovu upozorňujeme všechny členské školy asociace, které se dosud nepřeregistrovali do nové databáze asociace, aby tak učinili v nejbližší možné době. Koordinací jsou pověřeni krajští zástupci asociace.

· S členstvím A SPŠ  v CZESHA a Unii zaměstnavatelských svazů jsou spojeny další členské příspěvky. Jejich výši upřesní jednání VH CZESHA 19. března 2003. Předpokládá se, že příspěvky do vyšších asociací nepřekročí 15,- Kč na jednoho zaměstnance členské školy. Současně je jednáno s MŠMT a asociací krajů, aby platby těchto příspěvků nebyly nikde spojeny s formálními problémy. 

· Členství A SPŠ a CZESHA v Unii zaměstnavatelských svazů znamená, že se stává součástí tripartity na straně zaměstnavatelů a současně, že předseda CZESHA je představitelem Unie zaměstnavatelských svazů v tripartitě na MŠMT. CZESHA a její asociace se tak stávají oficiálním připomínkovým místem pro veškeré legislativní záležitosti v oblasti školství. 

· Krajští zastupitelé informovali o průběhu realizace energetického auditu ve svých krajích. Opět byl konstatován velmi různý přístup. Např. v kraji Jihočeském se celé záležitosti ujal krajský úřad, který vypsal výběrové řízení a dosáhl velmi významné slevy auditu.  V jiných krajích zaujali celkem pochopitelné stanovisko, že tak masová akce nebyla pokryta finančními prostředky a že je audit samoúčelný, pokud nejsou zajištěni navazující investiční prostředky pro dosažení energetických úspor. 

· Krajští představitelé jsou pro účely dalšího jednání o struktuře financování pověřeni zjistit procentní poměr nákladu na mzdy v celkovém příspěvku.  Pokud je vyšší než 70 %, je to dalším nepřímým dokladem závažného podfinancování provozní části rozpočtu. 

· Bylo konstatováno, že kraje si počínají velmi různě i v přísunu finančních prostředků na začátku roku. Asi polovina krajů přisouvá finanční prostředky pro přímé náklady v souladu s doporučením MŠMT na celé čtvrtletí. Tento postup lze doporučit, protože pomáhá překonat často akutní nedostatek finančních prostředků na začátku roku, kdy jsou náklady nejvyšší. 

· Bylo konstatováno, že přesto, že se zástupci asociace a CZESHA intenzivně účastnili příprav modelu nové maturity a všechny zúčastněné asociace nakonec dosáhly přijatelného konsensu, který byl potvrzen na poradě vedené náměstkem ministra Dr. Müllnerem, byl nakonec navržen odlišný model, který opět znevýhodňuje odborné školství. CZESHA proti tomuto postupu ostře protestovala a předala své stanovisko sdělovacím prostředkům. 

· Z funkce krajského představitele v kraji libereckém odstoupil Ing. Jan Mečíř v souvislosti s přechodem do samosprávy. Rada kooptovala do konání VH Ing. Miroslava Fraňka ze SPŠ Liberec.

Zapsala:

Jaroslava Buzková

vedoucí kanceláře A SPŠ ČR

Ing. Jaroslav Ponec v. r.
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