CZESHA

Kancelář asociace: VOŠ, SPŠOA, Husova 1302, 742 21 Kopřivnice

tel.: 0656/81 12 05, fax: 0656/81 10 64

e-mail: sekret@voskop.cz, http://www.voskop.cz/asociace
Zápis z jednání Rady asociace SPŠ ČR

konané dne 19. 9. 2001 v Olomouci, 17. listopadu 49

Přítomni: Jaroslav Červený,  Jan Mečíř, Jaroslav Načeradský, Petr Šafránek, Jaroslav Ponec, Vilém Koutník,  Záviš Kulík, Josef Šlapák, Miroslav Votinský, Jaroslav Lednický, Pravdomil Gebauer

Omluveni: Evžen Havlík, Josef Horažďovský, Miroslav Zapletal, Marie Plocková, Jan Mizerovský 

Program jednání:

1. Zpráva předsedy asociace o jednání v Parlamentu a CERMATu o novém školském zákoně a státní maturitě 

2. Zkušenosti s prací krajských rad a delimitací na kraje

3. Příprava valné hromady asociace

4. Různé

Ad. 1)

Předseda vytipoval 7 problémových okruhů bránících přijetí školského zákona:

I. Základní pojmy, vzdělávací programy

II. Víceletá gymnázia

III. Školská právnická osoba

IV. Financování

V. Maturita

VI. Vyšší odborné vzdělávání

VII. Výkon veřejné správy

O těchto sedmi okruzích se intenzivně jedná, v současné době především ve školském výboru v Parlamentu, za aktivní účasti CZESHA a tedy také naší Asociace. Ve všech okruzích se rýsují únosná kompromisní řešení, která by měla přijetí zákona odblokovat. Kdy se tak stane, je nyní těžké odhadnout. Bližší informace na Valné hromadě.

Ad. 2)

Zatím jsou zkušenosti odlišné, vesměs se vyskytuje řada administrativních a organizačních problémů. Je logické, že v krajích se teprve hledá nový styl řízení školství, což v některých případech znamená návrat k již vyřešeným problémům. Znepokojivá je někde snaha posílit administrativní řízení škol a potlačit vliv celostátních organizací včetně školských asociací. Všechny tyto věci budou řešeny postupně, rovněž v kontextu nového školského zákona, který vymezí přesněji role a kompetenci centra a krajů. Tento bod by rovněž měl být předmětem jednání VH Asociace v Churánově.

Ad. 3)

Valná hromada Asociace SPŠ ČR se bude konat ve Sporthotelu Olympia v Churánově. Všechny bližší údaje budou uveřejněny na webové stránce Asociace do 20. září t. r.

Ad. 4)

· Finanční situace asociace je dobrá, což vedlo k úvahám o možném snížení členského příspěvku. Rada však navrhne VH, aby ponechala členský příspěvek beze změny a vyčlenila dohodnutou částku pro činnost krajských skupin asociace. 

· Příprava státní maturity probíhá a představy, že k realizaci tohoto projektu nedojde, jsou mylné. Je však otevřena řada otázek týkajících se modelu státní maturity, vztahů společné a školní části. Za zásadní považujeme, aby model státní maturity byl korigován tak, aby lépe vyhovoval potřebám středních odborných škol. K tomuto požadavku existuje vstřícný postoj, zástupce naší asociace má možnost aktivní účasti na přípravě reformy maturitní zkoušky. Další téma, o kterém bude jednáno na VH.

· Připravuje se obnova pomaturitních studií, která by měla být jedno až dvouletá. Význam těchto programů pro celoživotní vzdělání je nesporný a je logické, že průmyslové školy se do nich zapojí, jakmile to nový školský zákon umožní.

· S předchozím bodem souvisí i to, že vyšší školy by měly být striktně tříleté a samozřejmou součástí terciálního sektoru. V tomto směru je významný posun v názorech zákonodárců i MŠMT, který má být promítnut do nového znění školského zákona.

· Krajská rada CZESHA v Praze byla požádána o pomoc při organizaci evropské rady ESHA. Koordinátorem krajské rady v Praze je představitel naší asociace Ing. Červený. Pokud budou vyřešeny finanční otázky, představitelé asociací v Praze při této akci pomohou.

Zapsala: Španihelová 

  Ing. Jaroslav Ponec v. r.
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