Unie školských asociací ČR CZESHA

Členská asociace:



Zápis z jednání Rady asociace SPŠ ČR

konané dne 29. dubna 2004 v Praze

Přítomní: Jaroslav Červený, Nataša Ungermannová, Josef Horažďovský, Jaroslav Načeradský, Petr Šafránek, Jaroslav Ponec, Vilém Koutník, Záviš Kulík, Josef Šlapák, Miroslav Votinský, Miroslav Zapletal, Jaroslav Lednický, Jan Mizerovský, Josef Šorm – zástup za Miroslava Fraňka

Omluveni: Vladimír Šípek, Pravdomil Gebauer, Marie Plocková

Program:

1. Současný stav školské legislativy

2. Připomínky CZESHA ke školskému zákonu pro školský výbor parlamentu

3. Aktuální poznatky z krajů

4. Různé

Ad 1, 2) Současný stav školské legislativy

Školský zákon je ve 2. čtení a je pravděpodobné, že po zapracování pozměňovacích návrhů v parlamentě bude přijat. V současném znění školského zákona bylo akceptováno zhruba 50 % připomínek CZESHA. V současné době CZESHA připravila připomínky pro školský výbor parlamentu, které se týkají zejména těch oblastí, které podle názoru zástupců Asociací nejsou v zákoně vyřešeny uspokojivě – vedení sítě škol, financování, normativní princip financování a státní maturita. 

Ad 3) Aktuální poznatky z krajů

· V některých krajích proběhly standardizované testy při přijímacích zkouškách. Tyto testy využily ředitelé škol při přijímacím řízení dle vlastního rozhodnutí. Převážně jsou vnímány pozitivně. Základním cílem jsou jednotné výstupní zkoušky na základních školách, které by umožnily přijímací řízení zrušit a využít tyto výsledky při přijímání. Asociace i CZESHA toto řešení podporují.
· Zástupci Prahy informovali, že Technická lycea byla při rozpočtu financována hůře než Gymnázia. Tento trend není v jiných krajích obvyklý a ve svých důsledcích by ohrožoval perspektivy oboru Technické lyceum. Zástupce asociace v kraji Praha budou pověřeni jednáním o této situaci na magistrátě.
· Zástupci Prahy upozorňují na stále zvyšující se přechod žáků na osmiletá gymnázia, v Praze 1 se toto číslo v blízké budoucnosti může blížit 50 %. Domníváme se, že je to v rozporu s principem víceletých gymnázií, který je vůbec z koncepčního hlediska v našem systému problematický. To se projevuje i v jednání CZESHA, kde zástupci ostatních asociací poukazují na problémy spojené se současným uplatňováním koncepce víceletých gymnázií.

Ad 4) Různé

· Rámcové vzdělávací programy. Zdá se, že v této oblasti dochází k určitému posunu ke zjednodušení jejich rozsahu ve smyslu připomínek asociací. Ve spolupráci s Asociací Obchodních akademií byla vytvořena skupina pro připomínkování RVP u všeobecně vzdělávacích předmětů – CJL, CIJ a MAT, kde požadavky by měly být do značné míry univerzální pro všechny obory odborného vzdělávání (což může být u matematiky problematické). Členové rady byli požádáni o nominaci učitelů do této skupiny, schůzku zorganizuje Asociace OA.
· V návrhu nového školského zákona je akceptován návrh Asociací na jednokolové přijímací řízení. Další přijímání by pak probíhalo individuálním jednáním na školách tak jak je obvyklé dnes po 2. kole. Toto řešení má všeobecnou podporu.
· Hromadí se problémy s aplikací zákona o ochraně osobních údajů. Týkají se zejména možnosti informovat rodiče zletilých žáků o prospěchu žáků, oznamování klasifikace ve třídě, které je důležitou součástí hodnocení atd. Bylo navrženo požádat MŠMT o jasný výklad v této oblasti a definici, co je citlivý údaj ve smyslu zákona. 

· Upozorňujeme na webové stránky www.msmt.cz, kde jsou průběžně uveřejňovány informace z ministerstva a kterou je vhodné soustavně sledovat a www.e-gram.cz týkající se SIPVZ.

· Rada rozhodla o konání Valné hromady Asociace v Luhačovicích. Termín je předběžně dohodnut na 18. – 20. října 2004.

Zapsala:

J. Španihelová
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