Unie školských asociací ČR CZESHA

Členská asociace:



Zápis z jednání Rady asociace SPŠ ČR

konané dne 16. září 2004 v Praze

Přítomní: Jaroslav Červený, Nataša Ungermannová, Josef Horažďovský, Vladimír Šípek, Josef Šorm, Jaroslav Načeradský, Petr Šafránek, Jaroslav Ponec, Vilém Koutník, Záviš Kulík, Josef Šlapák, Miroslav Votinský, Miroslav Zapletal, Jaroslav Lednický, Pravdomil Gebauer, Jan Mizerovský

Omluvena: Marie Plocková

Program:

1. Příprava metodického semináře a valné hromady za rok 2004

2. Aktuální poznatky z krajů

3. Různé

Ad 1)

Hlavním tématem semináře bude „Evaluace ve školském systému“. K tomuto tématu vystoupí ředitel odboru koncepcí MŠMT Dr. Krejčí. Předpokládá se diskuse k plánovanému zavedení standardizovaných zkoušek po ukončení 1. stupně ZŠ, 2. stupně ZŠ (s využitím pro přijímací zkoušky na SŠ) a státní maturity v roce 2008/09.


Dalším tématem bude diskuse k problematice nového školského zákona, který byl parlamentem schválen s předpokládanou platností od 1. 1. 2005.  Pro ustanovení týkajících se školního roku, případně závěrečných zkoušek, bude obsahovat příslušná přechodná opatření.


Valné hromady se zúčastní zástupci NÚOV, kteří budou informovat o aktuálním vývoji v oblasti odborného školství v uplynulém roce. 

Ad 2)

· Zástupci z krajů si vyměnili názory na různou míru využívání normativů při financování škol a sledování účelově vázaných ukazatelů a limitů. Byly konstatovány zjevné rozdíly v přístupu krajů. Asociace podporuje normativní financování již řadu let a naopak odmítá jakékoliv nadbytečné účelově vázané ukazatele, které jsou v podstatě v rozporu s principem normativního financování. Celá záležitost bude diskutována na VH.

· Bylo dohodnuto, že ředitelé budou upozorněni na změnu názvu a osnov předmětů Výpočetní techniky, s příslušnou citací na webové stránce Asociace.

· Bylo upozorněno na platnost a výklad zákona o ochraně osobních údajů související o nepřípustnosti uvádění rodných čísel na smlouvách. Obdobná situace je u vysvědčení, musí být řešena změnou zákonem definovaného formuláře. 

· Ing. Mizerovský upozornil, že vyhláška o experimentálním ověřování Technického lycea má omezenu platnost do roku 2007. Vzhledem k předpokládané státní maturitě v roce 2009, bude Asociace jednat o překlenutí tohoto časového rozdílu.

· Ing. Mizerovský informoval o přípravách konference o Technickém lyceu, která proběhne v Praze dne 30. 9. 2004. Konference je všestranně připravena, pozvánky byly rozeslány, potvrzena je početná účast. Asociace poskytne finanční příspěvek.

· Ing. Zapletal upozornil na snahy ve vyhlášce o SŠ, případně v zákoně, definovat také spodní hranici počtu žáků ve třídách. Tuto snahu je třeba odmítnou, zásadně by zkomplikovala organizaci výuky ve vyšších ročnících.

Ad 3)

Příprava voleb orgánů Asociace pro příští volební období. Bude použit model stejný jako při předchozích volbách, který je v souladu se stanovami Asociace. 

Hlavní zásady:

· Volby budou tajné, připravený formulář bude obsahovat:

· kandidátku navrženou Radou asociace

· prostor pro uvedení vlastních kandidátů

· Dodržen bude princip zastoupení každého kraje jedním zástupcem v Radě asociace a zastoupení vedoucích odborných sekcí. Zástupce kraje navrhuje příslušná krajská reprezentace. 

Ing. Jaroslav Ponec v. r.

 předseda A SPŠ ČR

Zapsala: 

J. Španihelová

kancelář Asociace

Asociace 


Středních průmyslových škol


České republiky





Kancelář Asociace SPŠ ČR: 


VOŠ, SOŠ a SOU, Husova 1302, 742 21 Kopřivnice, 


tel.: 556 833 300, 556 833 305, fax: 556 833 306,
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